

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 30-й

№ 7 (9135)

СУББОТА

9

ЯНВАРЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

День Советского Узбекистана (1 стр.).  
 Г. Коноплев. — Полностью использовать технику машинно-экскаваторных станций (2 стр.).  
 П. Шептунов, В. Михайлов. — Думают ли в Карасуйском районе готовиться к севу овощей? (2 стр.).  
 Коммюнике о сессии Советско-Чехословацкой Комиссии по научно-техническому сотрудничеству (2 стр.).  
 Больше добротных товаров народного потребления (3 стр.).

Д. Захаров. — По проектам московских архитекторов (3 стр.).  
 З. Сатыев. — Формализм и упрощенчество в обучении колхозных кадров (3 стр.).  
 Отъезд зам. председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевосяна из Пекина (4 стр.).  
 Протест корейско-китайской стороны против нарушения американцами соглашения о перемирии (4 стр.).  
 Японский народный конгресс в защиту мира (4 стр.).

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ МАШИНО-ЭКСКАВАТОРНЫХ СТАНЦИЙ

Выполнение задач, поставленных центральным Пленумом ЦК КПСС перед хлопководством, во многом зависит от улучшения использования водных ресурсов и мелиорации земель. В постановлении Пленума указано, что дальнейшее увеличение производства хлопчатины в колхозах и совхозах и расширение посевной площади за счет восстановления неиспользуемых и освоения новых орошаемых земель, а также улучшения мелиоративного состояния земель.

Большую роль в осуществлении этой задачи призваны сыграть машинно-экскаваторные станции. Всемерно заботясь о повышении культуры полевого земледелия, о механизации работ по строительству новых и очистке существующих оросителей и осушителей, Советское государство создало в Узбекистане сеть машинно-экскаваторных станций, которая с каждым годом все расширяется и оснащается новой и новейшей техникой. За последние годы число машинно-экскаваторных станций в республике увеличилось в несколько раз, а количество экскаваторов возросло более чем в шесть раз.

Машинный парк МЭС позволяет каждой станции при правильной организации дела и хорошем техническом уходе за земснарядом не только выполнять, но и перевыполнить план земляных работ. Об этом свидетельствует опыт Ташкентской, Ферганской и некоторых других станций, значительно перевыполнивших объем работ, установленный на 1953 год. При этом коллективы этих станций считают, что они не использовали всех своих резервов.

Опыт передовиков свидетельствует о том, что основой высокой производительности экскаваторов является правильная организация труда, круглогодичная трехмесячная работа, четкое планирование, хорошая подготовка кадров, широко развернутое соревнование.

Между тем во многих машинно-экскаваторных станциях эти условия выполняются крайне неудовлетворительно. Вывяты Гиддуванскую МЭС — одну из наиболее отстающих в республике. В чем причины невыполнения ею плана механизированных земляных работ? Прежде всего в плохой организации труда, низкой трудовой дисциплине, слабой подготовке и текучести кадров. Руководители станции, директор ее т. Найденко, не заботятся о повышении квалификации рабочих, не организуют даже занятий по техническому. Плохо поставлено здесь культурно-бытовое обслуживание экскаваторщиков на объектах работ. Партийная организация станции не ведет массово-политической работы среди экскаваторов, не возглавляет социалистическое соревнование.

Однако ни местные партийные и советские организации, ни Узбекский трест механизации земляных работ и его управлений т. Мичурин не приняли действенных мер к улучшению деятельности МЭС.

Неудовлетворительно выполняют задания и другие две МЭС, расположенные в Бухарской области, — Бухарская и Вахитская. В свое время Бухарский обком партии делал попытки вынудить в деятельности машинно-экскаваторных станций, заслушивал отчеты их руководителей, принимал решения. Но реальных результатов это не дало, так как контроль за выполнением не был налажен, конкретной помощи станциям, в частности по укреплению их кадрами, не было оказано.

Надо сказать, что и ряд других обкомов и райкомов партии также неадекватно относятся к машинно-экскаваторным станциям. Если в областях и районах республиканской подчиненности определенная работа по укреплению специализации машинно-тракторных станций, то о помощи специалистов в машинно-экскаваторные станции заботы не проявляют, хотя нужда в этом немалая. Между тем сентябрьский Пленум ЦК КПСС обязал партийные комитеты отобрать и направить инженеров-механиков для работы в машинно-тракторных и специализированных станциях в качестве директоров, главных инженеров и заведующих ремонтными мастерскими.

Партийные комитеты должны обратить особое внимание на деятельность

первичных партийных организаций МЭС, действительно помочь им наладить массово-политическую работу среди экскаваторщиков, широко развернуть социалистическое соревнование, обеспечить гласность и сравнимость его результатов, организовать обобщение и распространение опыта передовиков. Самое серьезное внимание надо обратить на культурно-бытовое обслуживание рабочих экскаваторных бригад.

Особенность работы машинно-экскаваторной станции состоит в том, что она своими механизмами обслуживает не один, а группу районов. Экскаваторы работают главным образом по одному на большом расстоянии друг от друга. Эта особенность должна быть принята во внимание при расстановке коммунистов, при организации массово-политической работы. Необходимо добиться того, чтобы директор, секретарь партийной организации, председатель рабочего профсоюза регулярно бывали на каждом объекте работ, проявляли действительную заботу о людях, об улучшении их культурно-бытового обслуживания.

Успешная деятельность МЭС возможна при хорошей организации труда, правильном планировании работы каждого экскаватора, четком взаимодействии МЭС с водохозяйственными организациями. Однако в минувшем году водохозяйственные организации, в частности Ташкентский облводхоз и его системные управления, не сумели дать МЭС четких планов механизированных земляных работ, своевременно оформить техническую документацию, затребованную объектами. Все это привело к снижению коэффициента использования рабочего времени машин.

Водохозяйственным организациям следует принять все меры к тому, чтобы не допустить этой ошибки в нынешнем году. Надо так планировать механизированные земляные работы, чтобы техника использовалась на полную мощность, с наибольшим хозяйственным эффектом как на освоении новых земель, так и на улучшении ирригации и мелиорации освоенных площадей.

Коллективы машинно-экскаваторных станций должны бороться за то, чтобы каждый вид механизированных земляных работ был выполнен в точности установленные сроки при высоком качестве. Для этого требуется отлично ухаживать за машинами, чтобы не допустить простоев техники из-за поломок и аварий. Каждый машинист экскаватора, помощник машиниста, рабочий МЭС должен считать делом своей чести обеспечить бесперебойную работу машин, повысив коэффициент полезного использования их.

Руководители и инженерно-технические работники МЭС обязаны хорошо организовать ремонт машин, используя опыт передовиков МЭС и МТС. Узбекскому тресту механизации земляных работ необходимо добиться укрепления ремонтной базы машинно-экскаваторных станций. Нельзя дальше мириться с тем положением, что многие станции не располагают необходимым ремонтным оборудованием и инструментом. Надо обеспечить МЭС авторемонтными передвижными мастерскими, навести порядок в работе центральных ремонтных мастерских, обслуживающих группы машинно-экскаваторных станций.

Руководители и первичные партийные организации МЭС, а также местные партийные и советские органы должны усилить внимание к подготовке кадров экскаваторщиков, ликвидировать текущую учебу механизаторов, создать техническую учебу механизаторов, создать хорошие культурно-бытовые условия на месте работ.

В нынешнем году машинно-экскаваторным станциям предстоит продать большой объем работ по освоению новых земель и улучшению мелиоративного состояния ранее освоенных посевных площадей. Воодушевленные постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, неустанной заботой партии и правительства о росте благосостояния советского народа, коллективы машинно-экскаваторных станций республики полны решимости с честью выполнить стоящие перед ними задачи. Партийные и советские организации областей и районов должны создать все условия для выполнения и перевыполнения производственных планов машинно-экскаваторных станций.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ УНИВЕРМАГИ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Торговля сельскохозяйственными продуктами на комиссионных началах получает все большее развитие в стране. К концу истекшего года в городах и рабочих поселках насчитывалось свыше 100 тысяч магазинов, лавочек, ларьков и палаток, торгующих сельскохозяйственными продуктами колхозов.

Правление Центросоюза, обсудив состояние комиссионной торговли, признало, что во многих местах она еще недостаточно развита. Мало заключаются договоры с колхозами на сдачу имеющихся у них излишков сельскохозяйственных продуктов на комиссию, потреб-

союзы не оказывают должной помощи колхозам в вывозе продуктов, особенно на глубинных пунктах.

Правление Центросоюза наметило ряд мер, направленных на дальнейшее улучшение комиссионной торговли. Репено, в частности, открыть в Москве, Ленинграде и столицах союзных республик расчерченные универмаги по продаже сельскохозяйственных продуктов на комиссионных началах. Это будут красиво оформленные, оснащенные новейшим оборудованием торговые предприятия с большим ассортиментом продуктов в свежем и переработанном виде. (ТАСС).

## СОРЕВНОВАНИЕ МАГНИТОГОРСКИХ И КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

МАГНИТОГОРСК, 7 января. (ТАСС). Металлурги Магнитогорского комбината подвели итоги соревнования с работниками Кузнецкого металлургического комбината за истекший год. Оба коллектива увеличили использование производственных мощностей, повысили качество продукции, снизили ее себестоимость. Горняки железных рудников воевое перевыполнили годовые обязательства, добыли сотни тысяч тонн сверхплановой руды.

На 7,2 процента увеличили производство металла за год сталелитейщики Магнитогорска. Исполняя опыт кузнецких товарищей, они улучшили ход за агрегатами, внедрили ряд новшеств. В результате межремонтный период работы печей увеличился.

По примеру кузнецян в мартеповских цехах развернулось соревнование за равномерную работу мартепов на протяжении всей межремонтной кампании.

## Председатели колхозов получают высшее образование

САМАРКАНД. (УзТАГ). С каждым годом растет число председателей колхозов, получающих высшее образование на заочных отделениях вузов Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои. В этом году на заочное отделение поступил студент филологического факультета председатель сельхозартели имени Карла Маркса, Катта-Курганского района, Ярмат Саидинов. Он сейчас сдает последние экзамены перед дипломной работой, которую будет защищать летом текущего года. Студенткой пятого курса исторического факультета является Шарки Кабилова — председатель колхоза имени Карла Маркса, Самаркандского района.

Десятки председателей колхозов Узбекистана и братских республик Средней Азии повышают свои знания на заочном отделении Узбекского сельскохозяйственного института имени Куйбышева. Отлично учится на зоотехническом факультете председатель каракулеводческого колхоза имени Сталина, Заманского района, Пардабай Хамдамов. Полученные в вузе знания он применяет на практике. Руководимый им колхоз хорошо справился с планом развития животноводства и сдает государству сельскохозяйственной продукции.

Успешно сдают все приемные экзамены и зачислены на первый курс агрономического факультета сельскохозяйственного института председатели колхоза имени Ленина, Алтского района, Ленинградской области, Таджикиской ССР, Мансур Сафаров, председатель сельхозартели «Большевик», Хипрауского сельсовета, Самаркандского района, Абдукул Сахибов и другие.

Сейчас на заочных отделениях института, сельскохозяйственного института и других высших учебных заведений Самарканда обучается около 30 председателей колхозов.

## Совещание агрономов-селькоров в редакции областной газеты

ТЕРМЕЗ, 8 января. (УзТАГ). В редакции сурхандарьинской областной газеты «Ильгор сурхан учун» состоялось совещание агрономов-селькоров. Участники совещания обсудили вопрос об улучшении освещения в печати вопросов развития сельскохозяйственного производства.

В своем выступлении агроном т. Мусаев отметил, что редакция областной газет «Ильгор сурхан учун» и «Ленинское знамя» мало публикуют материал о применяемых в колхозах агрономических приемах. Заслуживший агроном областного управления сельского хозяйства — отметил, что в местной печати плохо учитывается специфика сельского хозяйства долины Сурхана. Он ознакомил собравшихся с мерами, предпринимаемыми для повышения урожайности тонковолокнистого хлопчатника — ценнейшего сырья для промышленности товаров широкого потребления.

Участники совещания внесли предложения, направленные на лучшее освещение вопросов сельского хозяйства в местной печати.

## Подготовить тракторный парк к весенним полевым работам

Приближается пора весенних полевых работ. В нынешнем году машинно-тракторным станциям республики предстоит провести больше работ по подготовке к всемирному севу хлопчатника и других сельскохозяйственных культур. На одна область республики не выполнила плана зяблевой пахоты. На больших площадях необходимо провести еще основную вспашку. Это требует от работников МТС, специалистов сельского хозяйства мобилизации всех сил и возможностей для того, чтобы своевременно и доброкачественно подготовить весь тракторный парк к весне. От подготовки техники во многом зависит своевременное проведение сева.

К сожалению, этого не поняли руководители многих областей и МТС республики. Осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин проходит совершенно неудовлетворительно. Выполнение плана осенне-зимнего капитального и текущего ремонта тракторов недопустимо затягивается. Особенно неудовлетворительно идет ремонт и подготовка почвообрабатывающих и посевных машин. К 1 января план ремонта плугов выполнен только на 38,2 процента, сеялок — на 25, культиваторов — на 9,8 процента.

Партия и правительство приняли ряд мер, направленных на улучшение работы машинно-тракторных станций. В МТС выехало большое число специалистов, значительно улучшилось материально-техническое снабжение станций. Промышленность дает сельскому хозяйству гораздо больше, чем прежде, запасных частей и деталей. Все это создает

## Из Ташкента — на поля Украины

Во все концы страны идет продукция ташкентского завода «Узбесельмаш». Сельскохозяйственные орудия и механизмы с маркой этого крупнейшего в республике предприятия сельскохозяйственной индустрии можно встретить на полях не только республик Средней Азии, но и Украины.

— 1200 ротационных мотыг для рыхления почвы и 800 универсальных седелов отравили наш завод на Украину только в течение двух последних месяцев прошлого года, — сообщил сотруднику «Правды Востока» начальник финансового отдела завода «Узбесельмаш» А. О. Полларев. — Так, партией ротационных мотыг мы отравили Бралоуской и Вагрюновской МТС, Винницкой области, колхозу «Красное знамя», Снегиревского района, Николаевской области. В тот же район мы отравили мотыги и совохозу «Нечалюкский».

Партию мотыг отравили также недавно совохозу имени Чкалова, расположенному в Новоторжском районе, Херсонской области.

Среди потребителей наших универсальных седелов — сельскохозяйственные артели и МТС многих районов и областей Украины. Так, 77 седелов мы отгрузили в адрес Николаевской областной базы Сельхозснаба. Снегиревской межрайонной базе Сельхозснаба отравили 35 седелов. Партию седелов отгрузили также в последнее время непосредственно в адрес крупных совхозов Украины, в частности совохозу имени Шевченко, Николаевской области, совохозу «Чалынский», Херсонской области.

Все в новых и новых МТС Советской Украины появляются орудия и механизмы с маркой завода «Узбесельмаш».

## В адреса украинских заводов

Далеко за пределами Узбекистана известны подъемные механизмы марки ташкентского завода «Подъемник». В минувшем году выпущенные заводом мостовые электрические десятитонные краны отравились и гигантам индустрии Советской Украины — Харьковскому тракторному заводу, Запорожскому заводу образцовых изделий, металлургическому заводу «Днепрогосталь» в городе Днепропетровске, заводу «Криворожсталь» в Криворожье.

Харьковскому турбогенераторному заводу и ряду других предприятий Украины.

Крупнейшие предприятия Украины являются потребителями и выпускаемых «Подъемником» специальных мостовых электрических кранов. Сейчас завод получил заказы на изготовление таких кранов в новом году от Криворожского южно-горного обогатительного комбината, от Одесского завода автогенного оборудования и от других украинских предприятий.

## У издателей и полиграфистов республики

Полиграфическая промышленность и издательство республики из года в год увеличивают выпуск художественной, массово-политической, научно-технической, сельскохозяйственной и другой литературы. За последнее время значительно улучшилось полиграфическое исполнение и художественное оформление выпускаемых изданий. Досрочно выполнен годовой тематический план издания литературы. В истекшем году издано 406 различных названий книг вместо 276, предусмотренных планом.

Завершено издание на узбекском языке всех 35 томов собрания Сочинений В. И. Ленина. Книжный фонд республики пополнен многими произведениями писателей — лауреатов Сталинских премий. Изданы в переводе на узбекский язык «Счастье» П. Павленко, «Золотой миз» В. Собоко, «Жатва» Г. Николаевой.

В два раза больше по сравнению с 1952 годом издано детской и юношеской литературы. Выпущены большим тиражом 9 названий мюлькросочных

книг, среди них: «Что такое хорошо и что такое плохо» В. Маяковского, «День рождения Халта» Р. Файзид, «Мальчик и летчик» Я. Купала и другие.

Значительное внимание уделено выпуску сельскохозяйственной и технической литературы, брошюр по опыту передовиков сельского хозяйства, учебников для агрозоотехнических курсов, политических и инструктивных плакатов и листовок.

В нынешнем году коллектив Узгосиздата наметил добиться дальнейшего повышения полиграфического и художественного уровня издаваемой литературы. Сейчас более 100 рукописей и плакатов из плана нынешнего года уже сданы в производство. В дни празднования юбилея 300-летия воссоединения Украины с Россией будут изданы тематические сборники произведений узбекских и украинских писателей. Готовятся к изданию на узбекском языке произведения Пушкина, Лермонтова, Горького и других классиков русской литературы.

## ПОСАДКА ШЕЛКОВИЦЫ

КАРШИ. (УзТАГ). В колхозах Кашкадарьинской области в разгаре посадка шелковицы. План этой осенне-зимней работ выполнен более чем на семьдесят процентов.

Большую заботу о создании прочной кормовой базы шелководства проявляют сельхозартели Каршинского района. Они первыми в области закончили посадку

высокоствольных деревьев и завершают закладку кустиковых плантаций и школки саженцев. Передовые шелководы колхозов «Красная Москва», имени Сталина и имени Андреева сверх задания высадили семь тысяч высокоствольных деревьев и на трех гектарах заложили кустиковые насаждения.

менной подготовки техники к весне. Из 250 МТС республики только 34 перешли на узловой метод ремонта, а в остальных МТС ремонт организован бригадным методом. Это затягивает ремонт, снижает его качество, удорожает себестоимость.

Отдельные директора машинно-тракторных станций стараются провести в первую очередь легкие работы, направляют все усилия только на текущий ремонт тракторов, а капитальный ремонт оттягивают на более поздние сроки. Такая вредная очередность в проведении ремонта чревата серьезными последствиями и может привести к большому ослаблению в дни весенних полевых работ.

Особенно неудовлетворительно проходит ремонт машинно-тракторного парка в МТС Ташкентской, Наманганской, Андижанской областей. Здесь план ремонта в 4-м квартале не был выполнен. Многие машины остались неотреставрированными. Ряд МТС имеет очень низкие показатели. Так, во 2-й Ахан-Гаранской, 1-й Хавастской, 2-й Нарынской, 2-й Ленинской, 1-й Избаскентской, 1-й Каммашинской, 1-й Каршинской МТС план капитального и текущего ремонта тракторов был выполнен всего на 10—20 процентов. А такие машинно-тракторные станции, как 2-я Кушрабадская, Самаркандской области, 1-я Денауская и Узунская, Сурхандарьинской области, за это же время не отремонтировали ни одного трактора. Партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы этих областей почему-то терпят такое отставание и не принимают решительных мер к тому, чтобы обеспечить быстрые темпы ремонта.

## Образцовое содержание скота

БЕШКЕНТ (Кашкадарьинская обл.). (УзТАГ). Колхоз имени III Интернационала, Бешкентского района — крупнейшее животноводческое хозяйство на юге Узбекистана. Правление колхоза, возглавляемое депутатом Верховного Совета Узбекской ССР Хамаза Ходжакуловым, позаботилось о создании скота теплой и сытой зимовки. В минувшем году построено 16 овчарен по типовым проектам. Таким образом все отары овец, насчитывающие почти 45 тысяч голов, обеспечены крытыми помешениями. В местах зимовки сооружены десятки бетонных колодезь, водоопов.

В артели создана прочная кормовая база для животноводства. В прошлом году на больших площадях выселились ячмень, люцерна, корнеплоды. Получено много сена от укоса естественных трав. Запасены сотни тонн концентратов. Проведшей осенью произведен озимый сев ячменя на такырах и малоурожайных пастбищах, в результате чего почти на 10 процентов повысится кормовой баланс колхоза. Третий год сельхозартель применяет пастбищеворот. Все угодья разбиты на участки, скапливание трав производится на них по временам года. Такой порядок дал возможность экономнее использовать пастбища, правильно организовать кормление скота, добиваться повышения упитанности животных.

Опыт умелого содержания скота, накопленный этой передовой сельхозартелью, находит распространение в других колхозах области.

## Институт им. Семашко в новом здании

Институт курортологии и физиотерапии им. Семашко — старейшее в Узбекистане лечебно-профилактическое и научно-исследовательское учреждение. В октябре нынешнего года исполняется 35 лет со дня основания этого института.

Недавно институт им. Семашко разместился в новом здании. Оно расположено на берегу озера, окружено декоративными деревьями, многочисленными цветниками.

В настоящее время лечебница развернута на 100 коек, а в ближайшем будущем будет расширена до 300 коек.

Непосредственно в ведение института будет передано 10 гектаров территории парка, что позволит еще шире развернуть работу по превращению лечебницы в подлинный курорт.

Институт оборудован по последнему слову медицинской техники. Приобретен новый инвентарь.

На территории лечебницы ведется подготовка к бурению скважин, так как проведенные предварительные изыскания предопределили наличие здесь целебных минеральных вод.

С мая начнет функционировать и летнее отделение с широким применением в лечении аэро-гелио-гидротерапии.

В ряде МТС не все тракторы, требующие ремонта, станыты на базы МТС. К 1 января нынешнего года в колхозах находилось еще много тракторов, нуждающихся в капитальном и текущем ремонте.

Крайне плохо проходит ремонт комбайнов. Из общего числа комбайнов, подлежащих ремонту в 4-м квартале минувшего года, отремонтировано лишь 13, в Самаркандской и Сурхандарьинской областях, несмотря на наличие достаточного количества запасных частей и ремонтных материалов, подготовка комбайнов к полевым работам все еще не начата. Такое положение совершенно нетерпимо.

В связи с невыполнением плана ремонта тракторов в 4-м квартале минувшего года МТС республики должны резко усилить темпы работ с тем, чтобы в кратчайший срок отремонтировать не только те машины, которые были запланированы на январь, но и те, которые не были отремонтированы в октябре—декабре.

Особое значение имеет борьба за качество ремонта. Нельзя допускать, чтобы в погоне за высокими процентами выполнения плана ослаблялось качество этих работ. Между тем факты показывают, что в некоторых МТС идут именно по этому порочному пути. Недавно в 72 МТС республики проверили качество ремонта. Из 260 отремонтированных тракторов 77 были забракованы и поставлены на повторный ремонт.

Труженики сельского хозяйства республики, работники МТС и совхозов мобилизуют сейчас все усилия на успешное претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Быстрая и высококачественная подготовка тракторного парка и сельскохозяйственных машин к весенним полевым работам является одним из важных условий в решении грандиозных задач, поставленных Пленумом по подъему сельского хозяйства.

# Думают ли в Карасуйском районе готовиться к севу овощей?

На колхозы Карасуйского района, как и на все колхозы прилегающей зоны, возложена почетная и ответственная задача — создать в ближайшие 2—3 года изобилие картофеля и овощей для трудящихся города.

Колхозы Карасуйского района уже сейчас должны широко развернуть подготовку и предстоящему севу картофеля и овощей, чтобы провести его весной в лучшие сроки при высоком качестве.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС предусматривает, чтобы уже в этом году средний урожай картофеля был доведен до 140 центнеров с гектара, капусты — до 175 центнеров, помидоров — до 135 центнеров, огурцов — до 110 центнеров.

Нет нужды говорить о том, что климатические, почвенные и водные условия Узбекистана в сочетании с новейшей агротехникой и механизацией полевых работ, позволяют намному превратить эти покосы.

У руководителей колхозов, партийных и советских организаций Карасуйского района нет никаких претензий к тому, чтобы в соответствии с указаниями сентябрьского Пленума ЦК КПСС своевременно и тщательно подготовиться к весне, обеспечить в этом году высокие урожаи овощей и картофеля для снабжения ими трудящихся Ташкента.

Что же для этого практически делается? В колхозах уже поднято под яровую около 80 процентов посевных площадей. Однако руководители района и председатели многих колхозов забыли о том, что для получения высоких урожаев крайне важно одновременно с пахотой внести местные и минеральные удобрения. При наличии в районе суперфосфата минеральные удобрения получили лишь половина вспаханных площадей.

Еще хуже обстоит дело с внесением навоза и других местных удобрений. Они внесены лишь на 5 процентов поднятых под зябь площадей. Достаточно сказать, что половина колхозов района не удобрила еще навозом ни одного гектара.

В прошлом году Карасуйский район не выполнил планов урожайности ни по одной культуре. По официальным данным, средний урожай картофеля составил 3,5 тонны с гектара, что в 4 раза ниже возможностей колхозов.

Причины столь низкой урожайности много. Одной из них следует считать слабую механизацию всех процессов, связанных с выращиванием картофеля и овощей. Практика показала, что колхозы прилегающей зоны могут получать очень высокие урожаи. Так, например, бригада т. Ахмедовой из колхоза имени Тимирязева, того же Карасуйского района, в прошлом году собрала по 320 центнеров картофеля с гектара, по 220 центнеров помидоров и по 400 центнеров капусты. Высокие урожаи получили и некоторые колхозы других пригородных районов.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул, что механизация овощеводства, а следовательно, и получение обильных урожаев невозможны без перехода на прогрессивный, квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и сева овощей.

Бригада т. Абдуллаевой собрала по 32 тонны картофеля, применяя именно этот способ. Иначе говоря, она получила урожай, почти в десять раз превышающий средний урожай по району.

Уже из этого примера видно огромное преимущество квадратно-гнездового способа посадки картофеля. Он позволяет механизировать междурядную обработку не только в продольном, но и поперечном направлении, облегчает работу картофелеводов, резко снижает затраты труда колхозов, повышает эффективность использования удобрений и качество ухода за растениями.

Надо прямо сказать, что и в Ташкентском областном управлении сельского хозяйства, и в карасуйских районных организациях до сих пор ничего не сделано для того, чтобы этот способ посадки картофеля и сева овощей получил широкое распространение.

Так, например, по плану квадратно-гнездовым способом картофель будет высажен всего лишь на одной четвертой части площадей, отведенных под сев этой культуры. Еще меньшая площадь запланирована под сев этим способом овощей.

В МТС забывают также о возможности проведения посадок квадратно-гнездовым способом с ручной раскладкой клубней и удобрений в гнезда. Такие посевы можно обрабатывать тракторными навесными или прицепными культиваторами.

Из года в год карасуйские колхозы допускают грубейшую ошибку, которая по существу мешает применять даже имеющиеся в МТС механизмы, правильно организовать труд в бригадах и надолго точный учет выращенной продукции. Речь идет о неправильном использовании посевных площадей внутри бригад, о стремлении многих колхозов отодвинуть сравнительно небольшие участки сразу под посев четырех—пяти и более культур.

Большинство колхозов, в том числе сельхозартели имени Джанова, «Коминтерн», имени Сталина, объясняет наличие у себя таких дробленных участков интересами организации труда. Но в то-то и дело, что выращивание нескольких культур на небольшом участке ничего не приносит колхозу, кроме вреда. Прежде всего затрутся применение механизмов на полевых работах. Затем непроизводительные расходуются труд в бригаде, распыляется рабочая сила. И, наконец, такая система распределения посевов не позволяет вести точный учет продукции, бороться с хищениями ее.

Прощлым летом государственный инспектор по определению урожайности Ташкентской области неоднократно проверял состояние посевов картофеля на колхозах имени Сталина, имени Джанова и других средняя урожайность была определена в 8—10 тонн с гектара. Фактически же урожай после сбора, по данным колхозов, оказался вдвое меньшим.

При размещении посевов в этом году необходимо сделать так, чтобы на каждом отдельном участке высвободилось не более двух культур. Это даст возможность не только применить механизацию на севе, обработке и уборке, но и обеспечить значительную часть урожая.

Успешное проведение сева овощей и посадок картофеля в огромной степени зависит от обеспеченности колхозов посевным материалом, от качества его. К сожалению, и здесь карасуйские колхозы похвастаться нечем. Семена картофеля они имеют менее половины потребности. Хранятся семена в самых неподходящих условиях — в насыро вырытых ямах. Уже поступают сигналы о том, что в колхозах имени Свердлова, имени Горького, имени XVIII партсъезда и других картофеля не хватает.

В ближайшие же время необходимо перебрать семена, предохранить их от дальнейшей порчи.

Как и в прошлые годы, карасуйские колхозы возлагают надежду на приобретение семян картофеля на рынках, а семена овощей — в «Госортемошниц». Колхозы справедливо жалуются на низкое качество семян овощей, но до сих пор не получили возможности обеспечить себя полностью собственными семенными материалами. Выясняется печальная погрешность. В посевном плане, полученном на областном управлении сельского хозяйства, отвод семенных участков под овощи не предусмотрен.

Когда мы по этому вопросу обратились в управление, там разъяснили: — Вот когда этот вопрос будет разрешен в вышестоящих организациях, тогда мы спустим другой план.

Спрашивается, какую же цену руководители Ташкентского областного управления придают своим документам, которые должны лечь в основу борьбы за высокий урожай?

Давно уже пора покончить с подобным формализмом, из-за которого пригородные колхозы Ташкента до сих пор не могут обеспечить себя собственными семенами.

О формальном подходе областных организаций к планированию говорит и другой факт. Областное управление включило в план сева по Карасуйскому району 200 гектаров земель, фактически

отосланных к городу. Руководители управления хорошо осведомлены об этом, но молчат. Как только разрешится этот вопрос в вышестоящих органах, тогда мы спустим другой план.

Как характерный пример неимения к нуждам колхозов можно привести тщетную борьбу колхоза «Коминтерн» за освоение 260 гектаров земель с высоко стоящими грунтовыми водами. Каждый год областное управление спускает посевной план, включая и эти 260 гектаров, где даже гусеничные тракторы не могут обработать землю. И каждый год руководители карасуйских районных организаций и правление колхоза просят направить туда два экскаватора. Строительство нескольких коллекторов помогло бы быстро осушить этот массив и использовать его под сев овощей. Но экскаваторы в колхоз так и не пришли.

Трудящиеся Ташкента могут иметь в этом году свежие овощи на две-три недели раньше их обычного поступления в продажу. Для этого надо лишь, чтобы в колхозах в этом году широко применили высадку в грунт горшечной рассады. Известно, какое огромное значение она имеет для скорейшего созревания овощей и для повышения их урожая.

В Карасуйском районе должно быть изготовлено для этой цели 1.600 тысяч горшочков. Естественно, что колхозы вправе рассчитывать на помощь ташкентских промышленных предприятий, располагающих возможностями для изготовления модернизированных станков. Пока что, пользуясь примитивными ручными станками, карасуйские колхозы изготовили всего лишь 32 тысячи горшочков.

Над колхозами Карасуйского района так же, как и над колхозами Ташкента, как завод имени Кагановича, швейная фабрика «Красная заря», конфекционная фабрика и многие другие фабрики и заводы. Они давно уже получили заказы на изготовление станков, но ни один колхоз такого станка до сих пор не имеет. Время уходит, и по существу подготовка к высадке горшечной рассады срывается.

Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и сева овощей, применение новейшей агротехники требуют своевременной и тщательной подготовки кадров.

Очень важно, чтобы вместе с колхозниками и работниками МТС технику посадок хорошо изучили руководящие партийные и советские работники района. Пока что, в Карасуйском районе для этого сделано очень мало. Состоялся всего лишь один семинар с работниками МТС. Не только колхозники, но и многие работники МТС и районных организаций имеют об этом способе сева очень неясное представление. Только сейчас руководители МТС собираются просить правления колхозов выделить людей, которых предстоит обучить для обслуживания четырехрядных картофелепосадочных машин и для посадки картофеля вручную квадратным способом.

Карасуйская МТС, как и все машинно-тракторные станции страны, должна стать подлинным штабом борьбы за высокие урожаи, штабом внедрения высокоурожайной агротехники. Для этого сделано уже немало. Каждый колхоз района, помимо своих собственных агрономов, имеет также закрепленного за ним агронома МТС.

МТС укомплектована сейчас опытными специалистами и рядовыми кадрами специалистов, изъявившими желание перейти сюда из аппаратов Министерства сельского хозяйства и Ташкентского областного управления.

От коллектива МТС и ее руководители зависят установить тесный деловой контакт с правлениями и активом колхозов, использовать все возможности для резкого подъема овощеводства и животноводства, для повышения урожая картофеля и овощей.

Пока что такие возможности используются совершенно неудовлетворительно. По существу подготовка к весне в колхозах Карасуйского района еще не начата.

Агроном П. ПЕШТУНОВ, В. МИХАЙЛОВ.



На снимке: молодые машинисты Кагановича локомотивного депо член КПСС А. Махмудов (слева) и комсомолец Кучумрад Гольдиев. Они в нынешнем году перевели сверх плана более 2 тысяч тонн груза и сэкономили при этом 3,5 тонны горючего.

Фото Ш. Мунинова. (Фотокорреспондент УэТАГ).

## Консультации для библиотечных работников

В Узбекскую государственную библиотеку им. Алишера Навои часто приходят за помощью и советом многие библиотекарки города, лекторы и агитаторы, работники культурно-просветительных учреждений.

Сейчас в библиотеке им. Навои подготавливается литература по теме, связанной с 300-летием воссоединения Украины с Россией. Работники городских библиотек получают здесь консультации по организации и проведению выставок, подготовке бесед и докладов, знакомятся с рекомендательной литературой. Недавно в массовом отделе получили консультации работники ТНИИМС, техникума легкой промышленности, республиканской партийной школы. Работники библиотек подбирали материалы по таким темам, как историческое значение воссоединения Украины с Россией, о великой дружбе народов СССР, о расцвете народного хозяйства Украины, ее литературы и искусства. Отдельно подобраны материалы о дружбе украинского и узбекского народов. С этими материалами знакомятся ежедневно сотни человек. Рекомендательные списки литературы на русском и узбекском языках разошлись и в областные библиотеки.

Библиотека готовится провести на днях литературно-музыкальный вечер, а в деском отделе — читательскую конференцию. Готовятся и открытая большая выставка, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

## Надбавки к зарплате за выслугу лет

Около трехсот продавцов, кассиров, товароведов, кладовщиков, заведующих секциями и других работников Ташкентского универсала, в соответствии с новым положением, получили надбавки к зарплате за выслугу лет. Двухдвухпроцентная надбавка к основному окладу установлена 50 работникам универсала, стаж которых составляет 15 и более лет. Среди них — проработавшие по 16—18 лет продавцы С. Халимхамедов, В. Карпова, М. Мухтаров, заведующий секцией А. Азимова, Р. Агамова, кассир А. Попова.

Работникам Ташуниверсала уже выплачено в качестве надбавки к зарплате около 50 тысяч рублей.

(УэТАГ).

## КОММЮНИКЕ о сессии Советско-Чехословацкой Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

В декабре 1953 года в Москве состоялась пятая сессия Советско-Чехословацкой Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Чехословацкой Республикой.

На сессии были рассмотрены очередные вопросы научно-технического сотрудничества между странами и приняты новые взаимные обязательства по обмену научно-технической документацией на капитальное строительство промышленных предприятий и жилых зданий, рабочими чертежами на производство новейших типов машин и оборудования, описаниями технологических процессов производства различных видов продукции, научно-технической литературой и ведомственной документацией. Советский Союз предоставляет возможность чехословацким специалистам озна-

комиться с научно-техническими достижениями и опытом работы различных отраслей народного хозяйства, а также примет специалистов для прохождения производственно-технической практики на промышленных предприятиях.

Чехословацкая Республика со своей стороны предоставляет возможность группе советских специалистов ознакомиться с производственным опытом и научно-техническими достижениями некоторых отраслей чехословацкой промышленности.

В соответствии с принятыми положениями в основу научно-технического сотрудничества Советского Союза с народно-демократическими странами, оказание научно-технической помощи, а также передача технической документации — осуществляется безвозмездно.

## Шефская помощь селу

Промышленные предприятия городов усиливают шефскую помощь колхозам. Коллектив Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе шефствует над 11 колхозами Чугуевского района. В сельхозартели имени Чапаева и имени Буденного предприятие отправило кормозапарники и соломоорку. В колхозе имени Шевченко с помощью рабочих завода механизирована подача воды на животноводческую ферму. Здесь смонтирован водопровод, установлен электрический насос большой производительности. Широко помощь получают колхозы Печеняевского района от коллектива станкостроительного завода имени Молотова. Колхозы имени Горького и имени Петровского получили от шефов насосы, металл для кузнечных работ, инструменты.

Предприятия гор. Щербакана шефствуют над 91 колхозом Ярославской области. Инженеры, техники и рабочие часто выезжают в села, помогают организовать труд колхозных механизаторов, внедрить передовые методы труда.

Расширение выпуска изделий из стекла и хрустали

Стекольные и хрустальные заводы Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР выпустили в искомом году сверх плана продукции почти на 40 миллионов рублей. Расширен и обновлен ассортимент стеклянных изделий — ваз, кувшинов, салатников, ящиков, бокалов. Наложена массовая работа на автоматах графинов для воды и вина. На гусевском заводе и ленинградском заводе художественного стекла и сортовой посуды освоено производство толстостенного хрустали.

В 1954 году значительно увеличивается выпуск всех видов стальной посуды, в том числе выдувной, более чем в полтора раза. Резко возрастает выпуск цветных изделий. Изготавливается 20 миллионов штук. Впервые будут выпускаться вазы, пепельницы и туалетные приборы из малахитового и рубинового стекла.

Обогащается ассортимент посуды из жаростойкого стекла. В нынешнем году в три раза увеличивается выработка хрустальных изделий.

(ТАСС).

## НОВЫЙ ОТРЯД РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

МОСКВА, 7 января. (УэТАГ). Московский институт народного хозяйства имени Плеханова Министерства торговли СССР произвел очередной выпуск специалистов. Диплом об окончании института получили около 500 человек, приехавших на учебу в Москву на различных областях и республик, в том числе много узбекской молодежи.

УСТЬ-КАМЕНГОРСК СТРОИТСЯ

УСТЬ-КАМЕНГОРСК, 7 января. (ТАСС). Растет и хорошеет старейший город рудного Алтая — Усть-Каменогорск. В минувшем году здесь ежедневно на новое строительство расходовалось 8 миллионов рублей.

В 1954 году город станет еще красивее и благоустроеннее. Металлургия, энергетика, строители получают более 40 тысяч квадратных метров новой жилой площади, много зданий культурно-бытовых учреждений. Сегодня от

строителей приняты первые в нынешнем году два двухэтажных жилых дома. В числе новостроек — дворец культуры металлургов, клуб, школа, больничные корпуса.

Намечено ввести в строй две мебельные и кроватную фабрики, мысокбинат, хлебозавод, маслозавод. Начнут работать два комбината бытового обслуживания, несколько новых магазинов. На десятит километровой территории водопроводная, теплотрассовая и канализационная сети.

ТЕАТР СТЕРЕОКИНО В КИЕВЕ

КИЕВ, 7 января. (ТАСС). Здесь закончилось строительство театра стереокино. В новом здании на углу Иришатинской и Бессарабской — красиво оформленный артезиальный зал, облицованный мрамором вестибюль. На втором эта-

же разместится читальный зал и библиотека. Киевский театр — второй после московского, построенный по принципу безочкового стереокино.

ремонтным оборудованием, а на Янгильском участке — вовсе нет ремонтно-механических мастерских. На все четыре участка имеется лишь один электросварочный агрегат. Наша МЭС, как и ряд других, не располагает авторемонтными передвижными мастерскими. Поэтому из-за любой, даже незначительной поломки, которую при наличии авторемонтных мастерских можно устранить на месте, за какой-нибудь час, экскаваторы простаивают днями.

В плохих условиях находится и Ташкентская центральная ремонтная экскаваторная мастерская. Здесь нет нужного оборудования и инструментов, из-за чего затягивается восстановление машин.

Неудовлетворительное состояние ремонтной базы МЭС приводит к увеличению простоев машин из-за технических неисправностей. Не раз ставился вопрос о необходимости создать в машинно-экскаваторных станциях хорошо оснащенные ремонтные мастерские, о лучшем обеспечении станций запасными частями, но Министерство сельского хозяйства республики с полным безразличием относится к нуждам МЭС.

К работе машинно-экскаваторных станций должны с большим вниманием относиться и местные советские и партийные организации, памятуя, что в решении задач дальнейшего подъема хлопководства немаловажное значение имеет высокопроизводительная работа экскаваторов и других землеройных механизмов МЭС.

Коллектив нашей станции вступил в 1954 год с полным сознанием своего долга и ответственности за выполнение больших работ по улучшению ирригационно-мелiorативного состояния земель, по освоению новых посевных площадей для дальнейшего увеличения производства хлопка и других сельскохозяйственных продуктов. Стремлясь с честью выполнить задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, коллектив станции приложит все силы к тому, чтобы добиться полного использования техники.

Главный инженер Ташкентской машинно-экскаваторной станции

Г. КОНОПЛЕВ.

# Полностью использовать технику машинно-экскаваторных станций

Истинный 1953 год Ташкентская машинно-экскаваторная станция закончила с непохликим показателем. Коллектив станции завершил годовое задание 28 октября. До конца года сверх плана было выполнено 428 тысяч кубометров земляных работ.

В течение года коллектив станции дважды завоевывал первенство во всесоюзном социалистическом соревновании машинно-экскаваторных станций: за работу во втором и третьем кварталах нам было присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства сельского хозяйства СССР с вручением первой денежной премии.

Успешная работа станции была обеспечена рядом условий. К ним прежде всего относятся улучшение организации труда, широко развернутое социалистическое соревнование, улучшение подготовки кадров, внедрение в производство передовых приемов труда, использование рационализаторских предложений.

Дирекция совместно с партийной и профсоюзной организациями станции осуществила ряд мероприятий, направленных на повышение производительности и сохранность машин. В частности, установлен жесткий график планово-предупредительных и других видов ремонта земснарядов, введена круглосуточная трехменная работа всех экскаваторов, обусловлен четкий режим работы смены, строгий учет выработки по количественным и качественным показателям. Технический уход за машинами — осмотр, очистку и смазку экскаваторов — совместно производят слесари и принимающая смену бригада экскаваторщиков.

Большое внимание уделяется у нас общению и распространению передового опыта. Так, изучив работу лучших машинистов экскаваторов тт. Волобуев, Малашинова, Курмашева, Брина, мы внедрили во всех бригадах наиболее рациональные приемы установки экскаватора в работе с таким расчетом, чтобы был наименьшим угол поворота стрелы,

установки наиболее экономного расстояния рабочей передвижки, совмещение во времени операции копания и подъема ковша с поворотом на выгрузку, а также совмещение во времени обратного поворота с опусканием ковша. Все это способствовало повышению производительности экскаваторов.

Рабочие, инженерно-технические работники внесли ценные рационализаторские предложения, осуществление которых позволило избежать простоев машин по техническим причинам, сэкономить запасы части. Так, важную роль в улучшении работы экскаваторов сыграли замена бронзовых втулок на стальные ролики стрелы экскаватора шариковыми подшипниками, установка дополнительных масляных колец на поршнях дизельных моторов КДМ-48 и другие рационализаторские мероприятия.

Но какие бы организационные и технические мероприятия ни вводились, они не дадут желаемых результатов, если не будут достаточно подготовлены кадры. Основной костяк машинистов экскаваторов нашей станции составляют высококвалифицированные люди. Однако задача заключается в том, чтобы каждый машинист, каждый член экскаваторной бригады был высококвалифицированным рабочим. Помимо технической учебы, направленной на повышение квалификации рабочих, мы привлекаем всех членов экскаваторных бригад к участию в капитальном, среднем и других видах ремонта экскаватора. Это позволяет им лучше изучить машину и вместе с тем овладеть смежной профессией слесаря-ремонтника.

Повышению квалификации рабочих способствует обмен опытом соревнующихся бригад, шефство наиболее опытных машинистов бригад над молодыми рабочими. В истинном году наши старые, опытные мастера подготовили в порядке производственного обучения 29 машинистов экскаваторов, 14 помощников машинистов и двух бульдозе-

ристов. Это создало резерв для постоянного трехменного состава экскаваторных бригад и для укомплектования штата на вновь получаемые машины.

Соревнуясь за высокие показатели в труде, за улучшение ирригационно-мелiorативного состояния земель, работая зачастую в трудных условиях заболоченных почв, многие бригады нашей станции значительно перевыполнили годовое задание. Бригада т. Курмашева, например, выполнила годового план на 171 процент, т. Ниучкина — на 150 процентов, т. Блинова — на 137 процентов, т. Ериза — на 133 процента. Причем около половины работ по выемке земли они произвели на заболоченных почвах и из-под воды.

Повышение станции новой техникой, повышение квалификации кадров, улучшение организации труда и технического ухода за машинами позволило нам в 1953 году намного улучшить основные показатели по сравнению с тремя предыдущими годами. Так, если в 1950 году экскаваторами станции было вынута 2.061 тысяча кубометров земли, то в 1953 году — 3.013 тысяч кубометров. Средняя годовая выработка на экскаватор за это время повысилась на 49,4 тысячи кубометров, а себестоимость одного кубометра выполненных земляных работ снизилась на 76 копеек.

Большые ответственные задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, в том числе по дальнейшему подъему хлопководства, требуют от всех тружеников сельского хозяйства непрерывного совершенствования своей работы. В условиях полного земледелия решение задачи увеличения производства хлопка и других сельскохозяйственных продуктов во многом зависит от нас, коллективов машинно-экскаваторных станций. И освоение новых массивов земель, и улучшение ирригационно-мелiorативного состояния используемых земель в больших масштабах производится механизированным

способом. Чем лучше будет использован парк машинно-экскаваторных станций, тем больше новых площадей возможно будет освоить под посев хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, тем на большей площади будет улучшено ирригационно-мелiorативное состояние земель, от чего в большей мере зависит повышение урожайности хлопчатника.

Анализируя работу нашей станции за истинный и предыдущие годы, мы прежде всего имеем неиспользованные резервы. Большим резервом, который мы не приводим полностью в действие, является повышение коэффициента использования календарного времени. Если по другим показателям мы имеем рост, то по этому показателю мы в 1953 году стояли на том же уровне, что в 1950 году — 0,48. Это значит, что мы не используем большое количество рабочего времени. Явление совершенно нетерпимое. И надо сказать, что это серьезный недостаток работы не только нашей, но почти всех машинно-экскаваторных станций республики.

В чем же дело? Почему МЭС терпят так много времени? В минувшем году мы решили ввести годовой график работ на каждый экскаватор, установить четкий режим рабочего времени при трехсменной работе. Разработав график, в котором были учтены все наши возможности, мы выявили, что можем сократить время всех видов ремонта на 31 процент против директивных нормативов и увеличить коэффициент использования календарного времени работы до 55 процентов. Однако этот график осуществить нам не удалось.

Основная причина тому — из рук вон плохо планирование земляных работ в водохозяйственных организациях. Ташкентское областное управление водного хозяйства и его системные управления не представили нам не только годового плана земляных работ по определенным объектам, но даже не могли дать такого плана вперед на квартал.

Неразбериха в планировании приводила к тому, что в ряде случаев механизированные земляные работы начинались без технической документации, без утвержденного проекта и финансирования. Было и так, что экскаватор направлялся на не подготовленный к работе объект. В результате машина либо

# Больше добротных товаров народного потребления

### С республиканского совещания работников предприятий промышленных товаров широкого потребления

Состоялось совещание работников Министерства промышленных товаров широкого потребления Узбекистана. С докладом о задачах работников предприятий, занятых выпуском товаров широкого потребления по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества на совещании выступил министр т. Насыров.

Легкая промышленность Узбекистана, созданная за годы советской власти, превратилась в крупную отрасль народного хозяйства республики. За годы войны в Узбекистане были созданы новые отрасли легкой промышленности: кефальная, кожаная, трикотажная и металло-фурнитурная, дальнейшее развитие получили такие важнейшие отрасли производства как шелкоткацкая и шелкоплетная, кожевенно-обувная, швейная и другие.

Совет Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана в соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС определили задачи по дальнейшему увеличению производства товаров широкого потребления на 1954—1956 годы. Так, в 1956 году производство шелковых тканей возрастет по сравнению с 1950 годом в два с половиной раза, кожаной обуви — в 2,2 раза, верхнего трикотажа — на 70 процентов, бельевого трикотажа — в 2,6 раза, чулок — в 3 раза и швейных изделий — в два раза. Значительно увеличится выпуск продукции и в других отраслях легкой промышленности. Хлопкоочистительные заводы должны выработать в 1956 году волокон почти в два раза больше, чем в 1950 году. Лубяные заводы уже в текущем году превысят более чем в 3 раза выпуск продукции по сравнению с 1950 годом.

Докладчик и выступавшие в прениях большое внимание уделили вскрытию огромных резервов увеличения производства товаров народного потребления.

Резервы эти поистине неисчерпаемы. Так, например, полное использование механизмов на хлопкоочистительных заводах позволит увеличить производство хлопка на десятки тысяч тонн в год. Огромным резервом увеличения выпуска хлопка-волокна является повышение производительности волокончателителей. Нельзя, говорили участники совещания, мириться с таким положением, когда почти половина хлопкоочистительных заводов республики не достигла даже среднего уровня производительности оборудования по республике.

Крайне неудовлетворительно работает обувная промышленность. Предприятия этой отрасли промышленности оснащены новейшим оборудованием. Однако предприятия системы «Узглавобуш» работают неудовлетворительно. Богатая техника используется плохо. Велики сверхплановые простои оборудования. Начальник «Узглавобуш» т. Нуратов, главный инженер т. Клейман не принимали действенных мер к улучшению работы заводов.

В докладе и в прениях много внимания было уделено вопросам улучшения работы шелковой промышленности.

Работники шелковой промышленности располагают всеми возможностями значительно увеличить производство, улучшить качество и внешний вид изделий. Однако в работе шелковой промышленности имеются серьезные недостатки. Неритмично работают Бухарская и Маргеланская шелкомотальные фабрики. На этих предприятиях велики сверхплановые простои оборудования, не соблюдается технологический режим.

Не удовлетворило участников совещания выступление начальника «Узглавшелка» т. Расулева. Он не вскрыл причин неудовлетворительной работы предприятий, не рассказал о том, что намерено сделать для того, чтобы использовать огромные резервы для увеличения выпуска продукции на существующих площадях без ввода дополнительного оборудования и для улучшения ее качества.

Между тем шелковики республики очень мало заботятся об улучшении качества тканей, об освоении прочного крашения, повышении носкости тканей, особенно подкладочных, о разработке и

внедрении новых расцветок, улучшили отделку тканей.

Много критических замечаний было высказано в адрес работников швейной и обувной промышленности. Несмотря на то, что за последние годы швейники и обувники значительно увеличили производство продукции, расширили ее ассортимент и улучшили качество, изделия этих отраслей промышленности заслуживают еще много справедливых нареканий покупателей. В прошлом году предприятия швейной промышленности недодали населению продукции на 21 миллион рублей, в том числе 74 тысячи костюмов, 41 тысячу платьев, 30 тысяч мужских шелковых сорочек. Обувники недодали 143 тысячи пар обуви. Низко качество обуви.

Одним из главных резервов увеличения производства продукции является более полное использование оборудования, внедрение поточных линий и конвейеров в швейном и обувном производствах, распространение опыта передовиков производства. На совещании было высказано много справедливых нареканий в адрес руководителей заводов и предприятий обувной и швейной отраслей промышленности за неудовлетворительное использование имеющегося оборудования, недостаточный контроль за качеством изделий.

Участники совещания подробно остановились на вопросах снижения себестоимости товаров широкого потребления. Было указано, что многие руководители предприятий и строки, трестов и главных министерств не уделяют должного внимания вопросам снижения себестоимости продукции, допускают излишества. Только по предприятиям «Узглавобуш» себестоимость продукции превышает плановую на 15 миллионов рублей. По Главному управлению кожевенно-обувной промышленности в прошлом году недодали 8 миллионов рублей накоплений. Непроизводительные расходы по министерству за 9 месяцев составили 22,4 миллиона рублей, в том числе по хлопкоочистительной промышленности — 15 миллионов рублей, по швейной — 3,2 миллиона рублей, по шелковой — 2,1 миллиона рублей.

Выступившие в прениях управляющий Узбекской республиканской конторой «Главторгсвязь» т. Кайманов, заведующий промышленно-транспортным отделом Андижанского обкома партии т. Кузнецов, управляющий республиканской конторой «Узглавобушторг» т. Вайгилин в своих выступлениях указали, что на предприятиях, занятых пошивом готового платья, и обувных фабриках низка технологическая дисциплина, недостаточен контроль за качеством готовой продукции. Не случайно в прошлом году торговые базы возвратили поставщикам на сотни тысяч рублей готовых изделий, понизили сортность большого количества их, оштрафовали предприятия на большие суммы за несоблюдение сортности и ассортимента продукции.

Выступившие в прениях главный инженер 1-й обувной фабрики т. Левитас, управляющий Кара-Калпакским заготовко-хлопкотрестом т. Юрид, директор Дома моды Узглавшевейпрома т. Епифанов, главный инженер швейного завода № 1 т. Дергачев и многие другие предельно большие претензии к главным и министерству за неоперативность в руководстве предприятиями, невниманию к их нуждам, неудовлетворительное планирование производственной программы. Особенно много справедливых упреков в адрес министерства и главков было высказано участниками совещания на секционных заседаниях работников лубяной, кожевенно-обувной, швейной, шелковой и других отраслей промышленности.

Всего в прениях выступило 85 человек.

Участники совещания вскрыли серьезные недостатки в деятельности предприятий Министерства промышленных товаров широкого потребления, в работе аппарата министерства и его главков, указали меры дальнейшего увеличения производства, повышения их качества, расширения ассортимента и снижения себестоимости товаров широкого потребления.



В библиотеке Узбекского металлургического завода. На снимке: пропагандист — старший мастер протаного цеха Анвар Тахмухамедов и инженер отдела организации труда Мина Юрова готовятся к проведению очередных занятий политшколы. Фото Г. Байко. (Фотокорреспондент УзТАГ).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Ускорить перевозки грузов народного потребления

Дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства вызвал значительный рост грузооборота. За последнее время много увеличился приток грузов народного потребления. В адрес колхозов и совхозов, промышленных предприятий и новостроек ежедневно идут эшелоны с промышленными товарами, строительными материалами и другими ценными грузами. Работники железнодорожного транспорта взяли обязательство предоставлять «зеленую улицу» грузам народного потребления.

Это почетное обязательство с успехом выполняют многие станции Кокандского отделения дороги. Железнодорожники быстро, без задержек продвигают грузы к потребителю.

Однако работники железнодорожного транспорта зачастую встречают затруднения, связанные с тем, что клиентура не следит за продвижением своих грузов. Не заботится о своевременной доставке грузов Узбекстану, отдельные обшпотребкоопы и райпотребсоюзы. Задерживаются важные грузы на станциях Намангана. Здесь до сих пор обшпотребсоюз (председатель т. Латыпов) не раз

грузил 100 вагонов, Наманганский райпотребсоюз — 31 вагон, Касан-Сайский — 7, Тюрк-Курганский райпотребсоюз держит на станции 44 вагона, Задаринский — 45, Чукетский райпотребсоюз — 54, Палский райпотребсоюз — 41 вагон.

Не лучше обстоит дело и в Ферганской области. На станции Скобелево находится 29 вагонов грузов, адресованных Вуаидскому райпотребсоюзу. На станции Серово скопилось 6 вагонов, принадлежащих Куйбышевскому, Бувайдинскому, Багдатскому райпотребсоюзам.

Из-за нерадивости руководителей названных организаций товары находятся на промежуточных станциях по два-три месяца. Райпотребсоюзы оплачивают большие суммы штрафа за просрочку в хранении груза, несвоевременную их доставку потребителю.

Грузы с товарами народного потребления надо продвигать быстро, обеспечить их «зеленую улицу».

**А. ТРУШИН.**  
Начальник отдела эксплуатации Кокандского отделения дороги.

### Когда мы услышим радио?

Еще в середине ноября в кварталах жилых, проживающих по улице Хамиды Алимджана, замолчали репродукторы. Мы обратились в радиоремонтную мастерскую, что по улице Узбекстанской, с просьбой объяснить нам, в чем дело. Нам сказали, что радиолы обретаются в сельской местности, про-

кладывающими траншеи для наземных линий туб.

Эти траншеи до сих пор не закрыты, а радиолы не восстановлены. Неужели нельзя вести землеройные работы таким образом, чтобы не лишать людей радио?

**А. СИРОТИНСКАЯ.**

### О кружках самодеятельности забыли

В промысловых артелях Андижана в свое время очень хорошо работали кружки художественной самодеятельности, неплохо выступавшие даже на республиканских смотрах. Поэтому особенно досадно, что сейчас кружки при артелях перестали существовать, распались. Во многих артелях шафры красных уголков загружены пыльными музыкальными инструментами. Работники артелей лишены возможности в часы досуга заняться любимым видом искусства.

**Н. ИНОКОВ.**

В президиуме Облпромсовета часто обсуждаются вопросы культурно-массовой работы, но почему-то ни разу не всплыл вопрос о возрождении художественной самодеятельности. Не интересуют эти и в отделе культуры, в отделе пропаганды и агитации горкома партии. А надо, чтобы поинтересовались! Художественная самодеятельность — важное средство коммунистического воспитания трудящихся.

**Н. ИНОКОВ.**

### По следам выступлений «Правды Востока»

#### «НЕУКЛОННО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ЗАКОН О ВСЕОБУЧЕ»

Под таким заголовком 23 октября 1953 года была опубликована передовая статья. Как сообщила редакция зам. министра просвещения УзССР т. Павлова, статья обсуждена на заседании коллегии министерства. Коллегия признала критику в адрес министерства и

его органов правильной. Работаны конкретные мероприятия по устранению недостатков в осуществлении закона о всеобщем и в особенности охвата обучением девочек-узбечек. Принимаются меры по улучшению работы отделов народного образования и школ.

# Формализм и упрощенчество в обучении колхозных кадров

(От корреспондента «Правды Востока» по Хорезмской области)

Интересы успешного осуществления программы дальнейшего развития сельского хозяйства потребовали овладения колхозниками и колхозницами, всеми трудящимися сельского хозяйства агро-зоотехническими знаниями, широкой пропаганды и внедрения в производство передового опыта. Перестройка сельскохозяйственных органов и укрепление колхозов и МТС надрами специалистами создали для этого самые благоприятные возможности.

Без хорошо налаженного обучения колхозников на агро-зоотехнических курсах нельзя всерьез рассчитывать на быстрый рост продуктивности земледелия и животноводства. В Хорезмской же области не учитывают этих требований, крайне несерьезно относятся к массовому обучению колхозных кадров.

По плану учебной должно быть охвачено 10.300 человек. Привлечено в учебные группы пока только 5000 человек. В некоторых колхозах Ургенчского и других районов курсы вовсе не укомплектованы. Областное управление сельскохозяйственной пропаганды «по-терло» 2550 человек, которые в прошлом году окончили 1-й и 2-й курсы обучения и должны были ныне продолжать учебу, а некоторые и завершить ее. Прочились в люди по году-два, а теперь оказались на пороге агро-зоотехнических курсов. Трудно сослаться на более разительный пример формализма в организации учебы колхозников!

Впрочем, комплектные группы «новички» поставлено ничем не лучше. На учебу зачисляли людей без учета их желания, возраста. С большинством из них предварительного никто не беседовал. В Гурленском и Шавантском районах в списки попали 77-летние колхозники, которые не только не имеют никакого образования, но даже не знают, что они по чей-то воле вдруг стали курсантами. Зато в числе слушателей очень мало бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, председателей правлений, играющих столь важную роль в колхозном производстве.

Формализм и безответственность проявлены при подборе и утверждении состава преподавателей курсов. Председатель Ургенчского райисполкома т. Рахимов утвердил всех преподавателей, не вызвав ни одного из них на заседание исполкома. Неудивительно, что, к примеру, «специалист» преподаватель тт. Набилин и Рыжков по сей день не знают, что они являются преподавателями зоотехнических групп в колхозах имени Сталина и имени Ленина.

Три года назад в колхозе имени Штернина, Шаавтского района, на агро-зоотехнических курсах обучалось 50 колхозников. Сейчас из них осталось в группе только 12 человек. Одна из причин этого — отсутствие сколько-нибудь серьезных условий для учебы колхозников. Занятия проводятся в шебурданном, холодном помещении. Столов и стульев не хватает, классной доски нет. Слушатели устраиваются как попало или сидят на полу.

Это — не единственный случай. Райисполкомы многих районов не интересуются, где, в каких условиях занимаются колхозники, не критикуют нерадивых председателей колхозов.

Не ведем по-серьезному относятся к делу и преподаватели. Многие из них и занятия не готовят, рабочих планов урока не имеют, беседы подменяют чтением газетных и книжных материалов. Почти повсеместно теоретические занятия проводятся без наглядных пособий — планшатов, диаграмм, муляжей, коллекционных материалов и гербариев. Продолжительность занятий не превышает полутора-двух часов вместо четырех часов. В колхозах Ханкинского, Багатского, Гурленского, Янги-Баарского районов обучающиеся на курсах колхозники не имеют учебников. Нет их даже и у некоторых преподавателей! В то же время склады и магазины областного управления, райпотребсоюзов забиты учебниками для слушателей групп всех трех годов обучения, а на складе в Ургенче даже не распакованы привезенные сюда еще в позапрошлом году книги учебников!

Большим злом является игнорирование многими преподавателями практических занятий, которые должны были быть организованы с учетом производственных работ в колхозе. Скажем, для изучения строения семени и корневых культурных растений по теме «Основы селекции о жизни растений» молочно, и образцы растений хлопчатника, люцерны, и наглядные экземпляры корней, а по теме «Почвы и их плодородие» — образцы почвы, дернина и т. д. К сожалению, нигде не изготовили наглядных пособий.

Совершенно не организуются экскурсии в передовые колхозы на животноводческие фермы. Большую помощь агро-зоотехническим курсам могли бы оказать дома сельскохозяйственной культуры. Но сколько ни говорят об открытии их в Хорезме, дело так и не подвигается с места: домов сельскохозяйственной культуры нет. Можно бы сводить слушателей в контрольно-семенные лаборатории, но они обычно под замком.

Все эти недостатки в обучении колхозников — следствие того, что руководители машинно-тракторных станций и, в частности, заведующие курсами — главные агрономы МТС не контролируют работу курсов, ничем не помогают им практически. Семинаров для преподавателей курсов ни в одной МТС не было. Когда заведующий курсами, главный агроном Ханкинского МТС т. Садуллаев, попросил рассказать о ходе агро-зоотехнической учебы в колхозах, он ответил:

«Что не знаю, того не знаю. Не могу выйти из кабинета. Занят сводками, бумагами...»

Неосведомленность о состоянии дел на местах проявляют работники областного управления сельскохозяйственной пропаганды и сами руководители областного управления сельского хозяйства. Они не выкажут в постановку обучения колхозников, не контролируют работу специалистов и оправдывают это... отсутствием транспорта для поездки в колхозы.

Обучение колхозных кадров является делом большой государственной важности. И надо полагать, Хорезмский обком (секретари тт. Рахманов и Гайкович) и облисполком (председатель т. Ризаев) займутся, наконец, работой агро-зоотехнических курсов, устроят формализм и упрощенчество в обучении колхозных кадров.

**З. САТЫЕВ.**

В Шавантском районе зоотехника т. Ходякизова утвердил преподавателем сразу трех зоотехнических групп 1-го, 2-го и 3-го годов обучения в колхозе имени Хрущева, да еще одной группы (1-го года обучения) в колхозе имени Икданова. Подобных примеров, когда колхозных агрономов и зоотехников чересчур перегружают преподаванием и даже отдают от своих основных обязанностей, можно привести немало. В то же время ведущие специалисты многих МТС пренебрегают преподаванием на агро-зоотехнических курсах.

Все это предопределило низкий уровень занятий на курсах.

В декабре в каждой группе следовало провести по 8—9 занятий. Но разорачивать учебу здесь начали только с 15—20 декабря. Кое-где проведено по 4—5 занятий, в большинстве же групп — по 1—2, а в колхозах имени Сталина, Чакче-Шалинского сельсовета, имени Ленина, Гайбуновского сельсовета, Ургенчского района, имени Сталина, имени Суворова, «Инкаль», Ханкинского района, и в ряде других занятия и по сей день не начались.

Председатель колхоза «Сталин юль», Ургенчского района, Калайдаров «запретил» колхозникам посещать занятия до тех пор, пока не будет убран с полей последний курак. Преподаватель — агроном т. Курбанов пытался уговорить председателя, чтобы тот больше не срывал занятий, но пятикратные попытки собрать слушателей, ни к чему не привели: ретивый председатель не унимался.

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

# По проектам московских архитекторов

В столице нашей Родины — Москве сосредоточены крупнейшие проектные институты, созданы хорошо оборудованные архитектурные мастерские, которыми руководят видные советские ученые. Имена многих из них известны всей стране. Это — лауреаты Сталинской премии Л. В. Руднев — автор проекта нового здания МГУ, воздвигнутого на Ленинских Горах, М. В. Посохин — автор проекта 32-этажного жилого дома, сооружаемого на Площади Восстания, Г. А. Захаров — автор проекта станции метро «Курская-Кольцевая», Л. М. Поляков, создавший проект комплекса архитектурных сооружений Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, действительные члены Академии архитектуры СССР А. В. Власов, А. Г. Мордвинов, И. В. Жолтовский, К. С. Алабин и другие.

В этих институтах и мастерских составляются генеральные планы реконструкции крупных промышленных городов, планы строительства новых городов, рабочих поселков и сел. Сотни архитекторов и инженеров-конструкторов разрабатывают проекты многоэтажных жилых домов, архитектурных ансамблей, дворцов культуры, клубов, школ, институтов, санаториев, домов отдыха, вокзалов, больниц, магазинов, детских садов и школ, которые будут сооружаться в стране в ближайшие годы.

Одна из крупнейших проектных организаций столицы — «Гипротраст». По проектам, созданным коллективом архитекторов и инженеров этого института, сейчас возводятся новые здания театров в ряде городов Советского Союза. В Воронежке, Петрозаводске, Севастополе, Нижнем Тагиле, Кишиневе, Калуге, Гомеле строятся монументальные здания драматических театров со зрительными залами на 800—1200 мест. Во внешней и внутренней отделке зданий широко

используются гранит и мрамор различных расцветок, керамика, ценные породы дерева, роспись, лепка.

В архитектурных мастерских «Гипротраст» в настоящее время готовятся проекты новых зданий для драматических театров Мурманска, Алма-Аты, Кемерово, Ялты, Витебска и других городов. Вот как будет выглядеть, например, здание Мурманского драматического театра: его главный фасад украсит мощный восьмистолпный портик с барельефными изображениями на фронтоне. Над ним будут размещены три скульптурные композиции. Ленной картины опояшет все здание. Для отделочных работ театра предусмотрено использовать розовый карельский мрамор, цветную майолику, декоративное стекло.

В Сталинграде, Петрозаводске, Сочи, Уфе и других городах совсем недавно появились новые здания кинотеатров, проекты которых были разработаны в Москве, в Государственном институте «Гипрокинополитграф». Здесь создаются сейчас типовые проекты кинотеатров для ряда городов Средней Азии. Их зрительные залы рассчитаны на 200, 300 и 600 мест. В художественной отделке фасадов и внутренних помещений будет применен национальный орнамент.

Группа архитекторов и инженеров этого института трудится сейчас над проектом нового здания киностудии для Риги. Оно будет состоять из нескольких корпусов, занимающих территорию около десяти гектаров. Здесь разместятся три съемочных павильона, тонстудия для озвучивания фильмов, просмотровые залы, постановочный, операторский и осветительный цехи, лех комбинированных съемок, механические и пошивочные мастерские, конференцзал на 200 мест, административные и подсобные помещения. В проекте предусмотрена специальная площадка для съемок натуральных декораций.

Новая киностудия рассчитана на выпуск ежегодно пяти полнометражных художественных и восьми короткометражных фильмов, а также 36 киножурналов.

В городах и селах нашей Родины идет большое строительство медицинских учреждений. Многие из них возводятся по проектам всеююзного государственного института «Гипродраг». Министерства здравоохранения СССР. В Сталинграде завершается строительство областной клинической больницы на 600 коек. Больничные корпуса возводятся в Челябинске, Алма-Ате, Сочи, Карагаде и других городах. Архитекторы разработали ряд типовых проектов зданий городских больниц на 75 и 200 коек, районной больницы на 35 коек с поликлиникой, детской инфекционной больницы на 100 коек. В настоящее время коллектив института готовит проекты здания медицинского института и клинической больницы для Алма-Аты, больницы для Сталинска и других городов.

В одной из архитектурных мастерских «Гипродраг» создается проект планировки и застройки пионерского лагеря «Артек» в Крыму. В ближайшие годы эта всеююзная детская здравница станет еще прекраснее и благоустроеннее. По проекту «Артек» будет иметь шесть пионерских лагерей. Из них три лагеря создаются вновь, а три существующие капитально реконструируются. Все шесть лагерей смогут вместить одновременно 1500 человек.

Реконструированный «Артек» займет территорию в четыре раза больше существующей. Будут построены летний театр, школа пионервожатых, дворец спорта с закрытым плавательным бассейном и гимнастическими залами, водно-спортивная станция, создан зооотрапнический сад.

Заказы многих городов страны на различные спортивные сооружения выполняет проектная контора «Физкультпроект». Сейчас она разрабатывает проект нового стадиона для добровольного спортивного общества «Трудовые резер-

вы» в Ростове-на-Дону, проект шестиэтажного здания института физической культуры в Риге и другие.

Одной из крупных работ конторы «Физкультпроект» является проект центральной спортивной базы, где будут проводиться тренировки лучшие спортсмены страны. Ее намечено построить в Красногорском районе Московской области, в сорона километрах от столицы. Это будет целый комплекс спортивных сооружений, которые займут территорию в 28 гектаров, — два футбольных поля, велотрек, беговые дорожки, различные спортивные площадки, открытый бассейн для плавания, теннисные корты, гребная станция, огромный манев для спортивных занятий в зимнее время. Запланирована постройка гостиницы.

В связи с расширением торговой сети в стране архитекторы и инженеры института «Союзпротраст» разработали типовые проекты зданий для универсамов на сто, шестьдесят и сорок продавцов. Новые здания магазинов по этим проектам уже строятся в Горьком, Курске, Симферополе, Краснодаре. Кроме того, разработаны проекты пятиэтажных зданий универсамов, которые будут сооружаться в крупнейших промышленных центрах страны. Создаются проекты специализированных магазинов для продажи обуви, готового платья, продовольственных товаров и других предметов народного потребления.

В нашей стране осуществляется большое жилищное строительство. В этой пятитлетке в городах и рабочих поселках намечено ввести в действие новые жилые дома общей площадью около 105 миллионов квадратных метров. По проектам московских архитекторов сейчас возводятся крупные жилые кварталы в Челябинске и Магнитогорске, создаются замечательные архитектурные ансамбли в Минске и городе-герое Сталинграде. Красивые многоэтажные жилые дома строятся в Смоленске, Воронеже, Ростове-на-Дону, Новгороде и других городах Советского Союза.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

Сотни таджикских школьников посещают в дни каникул Дворец пионеров имени Сталина. Много увлекательных развлечений ждет их здесь.

Вот в одной из комнат дворца тихо поднимается тяжелый занавес, и ребята, затая дыхание, смотрят самостоятельную пьесу-сказку «Семь юнцев», с которой выступают младшие участники драматического кружка. Спектакль рассказывает о товариществе и дружбе, о власти человека над злыми силами природы.

А через несколько минут на сцену «выплывают» совсем маленькие мальчики и девочки, одетые в нарядные украинские костюмы. Яркими красками переливаются вышитые рубашки и кушаки на мальчиках, горят ленты и бусы юных танцовщиц. Это начинается «Украинская сюита». Все новые и новые танцы выходят на сцену, льются молодые голоса, несется звуки оркестра.

Вместе с таджикскими школьниками кружковцам горячо аплодируют их гости — учащиеся школ Беговата, Ангрена, Чирчика, Янги-Юля, приехавшие на каникулы в столицу Узбекистана.

Ни на минуту не смолкает веселье и около нарядной елки. В зале, где стоит елка, — сейчас царство зверей. Сидят на снегу забавные зайчата и пушистые лисы, прыгают по заснеженным веткам деревьев белочки, ходят вразвалку медведя. Дед-Мороз водит вокруг елки веселые хороводы.

Во Дворце пионеров ребята приняли участие в утреннике «Мои любимые сказки», а старшие классники провели гордую конференцию по теме «Мой любимый герой». В гости у пионеров побывали их старшие товарищи комсомольцы, писатели К. Мухаммади, А. Иванов, Р. Бабаджан, заслуженные учителя города.

Весело прошел здесь и большой костюмированный бал пионерского агитбала города.

## Республиканские состязания юных баскетболистов

В Андижане, Бухаре и Ташкенте закончились полудневные соревнования юношеских баскетбольных команд. В Андижане встретились юные баскетболисты Андижана и Намангана. Все встречи закончились победой андижанских баскетболистов.

К бухарским спортсменам прибыли команды города Самарканда. Среди команд, составленных из юношей и девушек в возрасте от 15 до 16 лет, а также девушек старшего возраста, лучших результатов добились бухарские

## РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ЮНОШЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

В Самарканде и Намангане состоялись полудневные соревнования юношеских команд по волейболу. Наманганские спортсмены принимали у себя юных волейболистов Андижана. Все четыре встречи закончились победой спортсменов Намангана.

**Д. ЗАХАРОВ.**  
(Корр. ТАСС).

Отъезд зам. председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевосяна из Пекина

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, вчера из Пекина отбыл, возвращаясь в СССР, заместитель председателя Совета Министров СССР и министр металлургической промышленности СССР И. Ф. Тевосян и сопровождающие его лица.

Выполнение годового плана предприятиями тяжелой промышленности Китая

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Газета «Гуньженьняобао» сообщает об успехах в развитии тяжелой промышленности Китайской Народной Республики в 1953 году. Предприятия, входящие в систему министерства тяжелой промышленности, перевыполнили государственные планы по валовой стоимости продукции, себестоимости, прибылям и повышению производительности труда. По сравнению с 1952 годом валовая стоимость продукции этих предприятий повысилась более чем на 31 проц., производительность труда — на 14 проц.

В 1953 году в системе министерства тяжелой промышленности было построено и реконструировано много предприятий, в том числе Аньшаньский металлургический комбинат, завод по выплавке чугуна в Мааньшане и др. Это позволило выпускать новые виды продукции, имеющие чрезвычайно важное значение для промышленного строительства страны.

Строительство автострды Сикан — Тибет

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Тибет — обширный высокогорный район, расположенный на юго-западе Китая, в годы гоминдановского господства был почти совершенно отрезан от остальных районов страны.

С мирным освобождением Тибета для тибетского населения началась новая жизнь и стали налаживаться его связи с великим китайским народом и другими братскими народами, населяющими Китай. В целях укрепления экономических и культурных связей с Тибетом Центральное народное правительство Китая приняло решение о строительстве шоссейной дороги Сикан — Тибет.

Как сообщает сегодня газета «Гуньженьняобао», в сооружении этой шоссейной магистрали уже достигнуты значительные успехи. Общая протяженность готовой дороги сейчас составляет 860 километров. Несмотря на исключительную трудность строительных работ, план строительства в 1953 году был выполнен на 53 дня раньше срока. Активную помощь строителям автострды оказывает тибетское население.

ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ НА 1954 ГОД

ПРАГА, 7 января. (ТАСС). Правительство Чехословацкой республики 6 января одобрило государственный план развития народного хозяйства республики на 1954 год. План учитывает директивы, содержащиеся в правительственном заявлении от 15 сентября 1953 года, и исходит из необходимости постоянного повышения жизненного уровня трудящихся на основе дальнейшего расширения производства, роста производительности труда и всестороннего улучшения хозяйственной деятельности.

Государственный план будет представлен на обсуждение национального собрания.

РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВОЙ СЕТИ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 7 января. (ТАСС). В целях улучшения снабжения населения продовольственными и промышленными товарами в Венгрии значительно расширяется торговая сеть. В течение 1953 года в городах Венгрии было открыто около 200 новых магазинов. В селах открыто 70 универсамов и 325 магазинов потребительской кооперации.

В нынешнем году особенно большое внимание будет уделено расширению торговой сети в рабочих районах больших городов, а также на хуторах. Всего в 1954 году запланировано открыть более 600 новых государственных магазинов и 840 магазинов потребительской кооперации.

ЧТО МЕШАЕТ РАЗВИТИЮ ТОРГОВЛИ МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ

Высказывание норвежской газеты

ОСЛО, 7 января. (ТАСС). Касаюсь торговых отношений между Востоком и Западом, газета «Фрихтенд» в передовой пишет, что «основной помехой для расширения торговых связей Норвегии с Советским Союзом, Китаем и странами народной демократии является сегодня то, что США решают, какие товары Норвегия имеет право вывозить в эти страны... Норвегия, — заявляет газета, — должна сама решать, что ей вывозить, не испрашивая у господ доллара милостивого разрешения».

Изданы материалы и документов Третьего всемирного конгресса профсоюзов

Издательство ВЦСПС «Профиндат» выпустило в свет книгу «Третий всемирный конгресс профсоюзов». В ней собраны материалы и документы конгресса, проходившего с 10 по 21 октября 1953 года в Вене. Книга издана тиражом 50 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Протест корейско-китайской стороны против нарушения американцами соглашения о перемирии

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Косона, что вчера на заседании секретарей военной комиссии по перемирию секретарь от корейско-китайской стороны полковник Ю Ион заявил решительный протест против провокационных действий американских военных самолетов, вторгающихся в районы, находящиеся под контролем корейско-китайской стороны, нарушая тем самым соглашение о перемирии.

30 декабря две группы по 8 американских реактивных самолетов проникли глубоко в тыл корейско-китайской стороны. По неполным данным, со времени вступления в силу соглашения о перемирии и до конца 1953 года на территории корейско-китайской стороны вторглись

136 групп, включавших 302 американских военных самолета. Полковник Ю Ион отметил, что на заседаниях военной комиссии по перемирию и ее секретарей американской стороны неоднократно указывалось на частые нарушения американскими самолетами соглашения о перемирии. Однако, сказал полковник Ю Ион, американская сторона не только не прекратила нарушений, но усилила свои провокационные действия, посылая на территорию корейско-китайской стороны крупные отряды военных самолетов.

Полковник Ю Ион подчеркнул, что всю ответственность за серьезные последствия этих нарушений соглашения о перемирии должна нести американская сторона.

СУД НАД УБИЙЦАМИ СЕВЕРНОКОРЕЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ В ЛАГЕРЕ ТОНЖАННИ

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Косона, вчера в помещении штаба индийских охранных войск начался суд над 8 львовмановскими агентами, замешанными в убийстве севернокорейских военнопленных в секторе № 38 южного лагеря.

Обвинитель — офицер индийских охранных войск огласил обвинительное заключение. Американские и львовмановские офицеры, присутствующие на суде в качестве «защитников», неоднократно прерывали заседание суда, всячески стараясь помешать слушанию дела.

Японский народный конгресс в защиту мира

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: На японском народном конгрессе в защиту мира, проходившем в середине декабря 1953 года, широко обсуждались пагубные последствия перевооружения для жизни японского народа, а также антинародные цели американской «помощи» Японии.

Вчера газета «Жиньженьняобао» опубликовала речи, произнесенные на этом конгрессе видными японскими борцами за мир.

Член палаты советников от рабочей-крестьянской партии Нихациро Кимура сообщил конгрессу об активной подготовке правительства Иосиды к принятию американской «помощи» с целью перевооружения. Он указал, что в связи с планами перевооружения бюджет на этот финансовый год уже дважды пересматривался. Теперь, сказал он, правительство намерено увеличить бюджетные расходы еще на 10 млрд. иен, чтобы увеличить численность «корпуса национальной безопасности» в 1954 году. Кимура отметил, что в Японии уже имели место повышение платы за коммунальные услуги, а также резкое повышение цен на

товары широкого потребления. Тяжелые условия в предстоящем году, заявил он, вынудят народ в величайшую индустрию. Американцы стремятся использовать японский народ в качестве пушечного мяса и заставить его содержать армию в интересах Соединенных Штатов.

Известный борца за мир Данииро Мацумото решительно выступил против американской «помощи» по закону о взаимном обеспечении безопасности, указав, что за эту «помощь» японской молодежи придется расплачиваться кровью.

На конгрессе было уделено внимание угрозе, вытекающей из строительства американских военных баз по всей Японии, а также пагубному влиянию на японскую молодежь аморального поведения американских оккупационных войск.

На конгрессе отмечалось, что в некоторых районах Японии людей преследуют только за то, что они упоминают слово «мир».

Во всех выступлениях, а также в принятых решениях было отражено мнение широких масс японского народа, настоящих требующих мира и выступающих против перевооружения и против американской «помощи».

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В БАОДАЕВСКОМ ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). Парижская печать продолжает писать о напряженном внутриполитическом положении в баодаевском Вьетнаме. Принц Бун Док, которому Бао Дай поручил формирование правительства, до сих пор не смог этого сделать и, по сообщению газеты «Комба», отказался от порученной ему миссии.

Одной из причин этого затяжного кризиса является нежелание вьетнамских националистов участвовать в таком правительстве. Они открыто заяв-

ляют о слабости режима Бао Дая, о его непопулярности и требуют проведения выборов в национальное собрание. Однако Бао Дай и его приближенные выступают против немедленных выборов.

Перед лицом усиливавшегося развала марionетного баодаевского режима и улучшения позиций демократических сил Вьетнама националисты начинают маневрировать, чтобы не связывали себя слишком тесно с обанкротившимися сторонниками Бао Дая.

АФГАНСКАЯ ГАЗЕТА ОСУЖДАЕТ ПОДГОТОВЛЯЕМЫЙ ВОЕННЫЙ СОЮЗ ПАКИСТАНА С США

КАБУЛ, 7 января. (ТАСС). Комментарии новодельное заявление премьер-министра Пакистана Мохаммеда Али о том, что «сильный и свободный Пакистан» является оплотом мира в Центральной и Юго-Восточной Азии, газета «Алис» пишет, что Мохаммед Али уязвил свое заявление с подготовляемым военным договором между США и Пакистаном, а также с предостережением Соединенным Штатам военных баз на пакистанской территории.

Газета пишет, что наличие иностранных военных баз на территории какой-либо страны превращает ее в колонию. По мнению газеты, такая участь ожидает Пакистан, если он предостережет Соединенным Штатам военные базы. Газета призывает Пакистан «жить в согласии со своими соседями и у них, а не у каких-либо других держав черпать свою силу».

НАСЕЛЕНИЕ ДЖАММУ ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ВОЕННОГО СОЮЗА США С ПАКИСТАНОМ

ДЕЛИ, 7 января. (ТАСС). Как передает радио Дели, сегодня в городе Джамму в первой половине дня были полностью прекращены все работы в знак протеста против предполагаемого военного союза между Пакистаном и США. Вся деловая жизнь в городе за-

мерла. Состоялась большая демонстрация, после которой был проведен митинг. Выступавшие на митинге ораторы охарактеризовали военный союз между Пакистаном и США как серьезную угрозу миру в Азии.

НА СЕССИИ СУДАНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

КАИР, 7 января. (ТАСС). В Хартуме на днях открылась сессия суданского парламента. Парламент Судана состоит из двух палат — палаты представителей и сената. В палате представителей 97 депутатов; в сенате — 50 сенаторов, 20 из которых не избираются, а назначаются английским генерал-губернатором.

Парламентские выборы проходились по смешанной системе: в большинстве избирательных округов имели место прямые, а в остальных — двухстепенные выборы. Большинство мандатов в обеих палатах получили представители национально-юнионистской партии, выступающей на выборах под лозунгом освобождения Судана от английской оккупации и единства с Египтом.

Первые заседания парламента были посвящены выборам председателей палат и премьер-министра. Английский генерал-губернатор Хау, который уполномочен англо-египетским соглашением о Судане утверждать решение об избрании председателей палат

парламента, отказался утвердить избранного члена национально-юнионистской партии Ибрагима Эль-Муфта на пост председателя палаты представителей, хотя за него голосовало большинство депутатов.

После нескольких дней прений Хау дал свое согласие на избрание председателем палаты представителей Бабаира Авадала, бывшего члена верховного суда провинции Кордофан.

Председателем сената был избран член национально-юнионистской партии Ахмед Мухаммед Ясин.

Вместительство английского генерал-губернатора в ход выборов руководящих органов суданского парламента вызвало по сообщениям печати, большое возмущение суданской и египетской общественности.

Вчера большинством в 56 голосов против 37 председателем национально-юнионистской партии Исмаил Аль-Ахури был избран премьер-министром. Последний приступил к формированию суданского правительства.

ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Дюссельдорфа, организация союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу в земле Северный Рейн—Вестфалия, потребовала от имени населения от премьер-министра Арнольда (ХДС) разъяснения по поводу усиленного строительства военных объектов.

В земле Северный Рейн—Вестфалия едва ли можно найти район, в котором не конфликтовала часть земли у крестьян для военного строительства. Район Эйфель и район Тевтобургского леса представлял собой военную зону. Гурсия область вся покрыта военными объектами. Лишь немногие мосты в Западной Германии не снабжены взрывными камерами.

Встреча представителей верховных комиссаров четырех держав в Германии

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). Вчера в помещении английской военной администрации в Берлине состоялась встреча представителей верховных комиссаров Великобритании, СССР, США и Франции в Берлине: генерал-майора Коулмана, С. А. Девлина, генерал-майора Тамбермана и бригадного генерала Маисо Демья для обсуждения вопроса о поведении для предстоящего совещания министров иностранных дел и некоторых других технических вопросов, связанных с совещанием.

После обмена мнениями было решено провести следующее заседание представителей верховных комиссаров завтра в помещении аппарата верховного комиссара СССР в Германии.

Общественный суд в Нью-Йорке над сенатором Маккарти

НЬЮ-ЙОРК, 7 января. (ТАСС). Согласно сообщением печати, 6 января прогрессивные организации США устроили в Нью-Йорке общественный суд над сенатором Маккарти, которому было предъявлено обвинение в том, что он «оскорбляет и запугивает американских граждан, лишает их законных конституционных прав».

Обвинителем на суде выступал известный юрист Фрэнк Серри; помощником обвинителя — Вашингтонский представитель независимого объединенного профсоюза рабочих радио- и электротехнической промышленности Рассел Никсон. В качестве свидетелей обвинения выступили видные писатели, профсоюзные деятели и другие лица, в том числе лауреат Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Говард Фаст, председатель профсоюза рабочих меховой и кожаной промышленности Бен Голд и бывший секретарь международного валютного фонда Фрэнк Коэ.

Присяжные во главе с деятелем профсоюзных рабочих меховой и кожаной промышленности Леоном Страусом признали Маккарти виновным. Этот приговор встретил горячее одобрение присутствовавшей в зале публики.

«СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО ОТРАЖАЕТ ЧАЯНИЯ ВСЕХ НАРОДОВ МИРА»

Заявление бразильского художника МОНТЕВИДЕО, 7 января. (ТАСС). Бразильская газета «Импренса популяр» опубликовала заявление бразильского художника Карлоса Скларя, недавно возвратившегося из поездки в Советский Союз. Карлос Скларь восторженно отзываясь о достижениях советской культуры и искусства. Побывав в школах, театрах, музеях Москвы и Ленинграда и других местах, встретившись лично с работниками советского искусства, Карлос Скларь пришел к следующему заключению:

«Я считаю, — пишет он, — что ни один современный художник не может иметь всесторонних знаний, не посетив Советский Союз, в котором наиболее развито современное искусство, основанное на лучших традициях... Современное советское искусство, отражающее жизнь советских народов, открывает путь всем народам мира. Оно является началом эпохи нового возрождения».

Карлос Скларь подчеркивает высокий культурный уровень советского народа. Советские люди, указывает он, большие друзья Бразилии. Они стремятся лучше узнать бразильское искусство, укрепить культурные связи между Советским Союзом и Бразилией.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ЛЫЖНИЦ НА СОВЕТСКОМ ЛЫЖНОМ ЧЕМПИОНАТЕ В ШВЕЦИИ

ГРИНДЕЛЬВАЛЬД, 7 января. (ТАСС). Сегодня в красивом горном местечке Швейцария Гриндельвальде, традиционном месте проведения лыжных соревнований, начались международные женские соревнования по лыжам. В соревнованиях принимают участие сильнейшие лыжницы — представительницы СССР, Швеции, Италии, Швейцарии, Югославии, Западной Германии.

Сегодняшний день принес первый большой успех советским лыжницам. На дистанции в 10 километров советские лыжницы показали лучшее время и заняли все первые места.

Первое место заняла мастер спорта СССР Валентина Царева, показавшая время 43 мин. 00 сек. Следующие места соответственно заняли советские мастера спорта Масленникова (43 мин. 42 сек.), Сулягина (44 мин. 19 сек.), Каткова (44 мин. 20 сек.), Леонтьева (44 мин. 36 сек.). Шестое место заняла Эрминия (Италия) — 49 мин. 18 сек.

Открытие XXI шахматного чемпионата СССР

КИЕВ, 8 января. (ТАСС). Вчера здесь во Дворце культуры пицневского состоялся открытие XXI шахматного чемпионата СССР.

Была произведена жеребьевка. Ее результаты таковы: 1. Г. Лисицын, 2. Р. Холмов, 3. Ю. Авербах, 4. А. Сулейманов, 5. Е. Геллер, 6. М. Тайманов, 7. В. Бялыцкий, 8. А. Лиленталь, 9. Т. Петросян, 10. С. Фурман, 11. Г. Борисенко, 12. А. Соколовский, 13. И. Лившиц, 14. Г. Илницкий, 15. Л. Шамонович, 16. А. Банник, 17. В. Корчной, 18. С. Флор, 19. Р. Нежметдинов, 20. В. Рагозин.

В первом туре, который состоится сегодня, встречаются: Лисицын — Рагозин, Холмов — Нежметдинов, Авербах — Флор, Сулейманов — Корчной, Геллер — Банник, Тайманов — Шамонович, Бялыцкий — Илницкий, Лиленталь — Лившиц, Петросян — Соколовский, Фурман — Борисенко.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЫЗЛЫ УЗБЕКСТАН»

Передовая — За дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Развивать живой интерес к политическим знаниям (из «Правды»). День Советского Узбекистана.

Статья М. Турсунова — Четвертое издание Сочинений В. И. Ленина на узбекском языке. Корреспонденция А. Нишанова — Неустanno развивать хлопководство. Местная и иностранная информация.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 2% ЗАЕМ 1948 ГОДА

Выигрышный выпуск

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

2-го тиража погашения, состоявшегося 28—29 декабря 1953 года в гор. Туле. В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) следующих серий каждого разряда займа:

Table with 10 columns: №№ серий, №№ серий. Contains numerical data for bond serial numbers.

Настоящая таблица является официальным документом, по которому обязательные кассы производят оплату нарицательной стоимости (выкуп) погашенных облигаций в установленном порядке по получении следующего номера газеты.

Председатель Комиссии по проведению тиража погашения — заместитель председателя исполнительного комитета Тульского областного Совета депутатов трудящихся ВОЛОСЕВИЧ П. С. Ответственный секретарь Комиссии СМЕРНОВА М. А.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 10/1 Гамлет, засл. арт. УзССР П. А. Боровиков. Ежедневные три представления. Начало в 1, 4, 7 и 8 ч. вечера. «РОДИНА» — «Искра». «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» им. Навои. «УЗБЕКСТАН». «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА». «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА» ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШВЕИНИКОВ — новый художественный фильм «Слуга двух господ». «ИСКРА» — до 3 ч. дня Первозввасница. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — диам Чук и Гек. Им. Навои — диам Манника. «УЗБЕКСТАН» — диам Дюльбарс. «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — диам Золушка. «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА» — диам 1) Волшебный магазин, 2) Ворона и лиса и другие. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — диам Неразлучные друзья. КЛУБ СВЯЗИ — диам Надрана, вечером Потерянные мелодии. ДОМ УЧЕНИХ — Франц Шуберт.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ ПРОИЗВОДЯТ ВТОРОЙ (ЗЫМНИЙ) НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ОТДЕЛЕНИЕ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ

двухдневной и вечерней смены. Начало занятий 15 января и 1 февраля. За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Веш-Араг, 24, 2-й этаж, комната 23 (рядом с Комсомольским садом).

Управление по делам архитектуры при Совете Министров УзССР и Союза советских архитекторов Узбекистана с глубоким прискорбием сообщают о преждевременной смерти начальника Английского областного отдела по делам архитектуры и главного архитектора г. Андижана НОСОВСКОЙ Людмилы Александровны, последовавшей 7 января с. г. после продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.